

“实施‘三四五’工程”获评全国网格化治理优秀案例

新区社会治理又获国家级荣誉

□本报记者 李涛

近日,在中国通信工业协会网格化分会、中国城市科学研究会城市治理专业委员会共同举办的“网聚”力量“智治”未来——网格化与基层治理创新大会上,青岛西海岸新区社会治理中心报送的《实施“三四五”工程打造党建引领网格化治理新格局》获评全国“网格化治理”优秀案例。

近年来,西海岸新区创新实施“三四五”工程(培育“三为三能”队伍、组织“四百”走访、打造“五好”网格),持续抓队伍增活力、抓治理优服务、抓基层夯基础,实现党建引领在网格彰显、基层治理在网格深化、安全稳定在网格保障、民生服务在网格供给,打造党建引领网格化治理新格局。

据悉,区社会治理中心以科学管理激发“愿为”主动性,以教育培训提升“善为”专业性,以明晰职责增强“敢为”创造性,建强高素质、专业化治理队伍,严把选育管用“全链条”,打造愿为、善为、敢为、能奉献、能担当、能战斗的“三为三能”网格治理先锋队,确保网格员想干事、能干事、干成事,以队伍新活力激发治理新动能。

同时,区社会治理中心常态化组织开展进百家门、知百家情、解百家事、连百家心的“四百”走访活动,掌握社情民意,排查矛盾隐患,解决群众诉求,让“群众来办事”变为“网格送服



大场镇网格员入户收集群众诉求。(本报资料照片)

务”,打通服务群众“最后一公里”。

此外,区社会治理中心坚持党建引领基层治理,积极探索“党建+网格”治理新路径,建设党建引领好、治理机制好、为民服务好、居民自治好、融合运行好的“五好”网格,以“小网格”撬动基层“大治理”。

近年来,新区始终坚持“以人民为中心”,聚焦在党建引领、机制运行、队伍建设、资源整合、科技赋能上创新突破,实现网格化管理转型升级,走出了一条富有活力和效率的基层社会治理

创新之路。目前,全区共划分为1248个基础网格,精细划分7726个微网格,构建起党建引领下的“区、镇街、社区、网格、微网格”五级网格治理体系。

改革没有完成时,创新永远在路上。下一步,区社会治理中心将坚持发扬“先行先试、善作善成、追求卓越”的新区精神,不断强化“打头阵、当先锋”意识,深化社会治理体制机制创新,着力提升基层治理现代化水平,以“新区共治、全域善治”为建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量。

民生·集装箱

多部门协同联动 提升地铁运营效益

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,西海岸新区轨道交通办会同区交通运输局、沿线大功能区、相关街道以及青岛地铁运营有限公司运营一中心等,共同研究制定6号线一期运营效益提升工作举措,进一步促进经济社会更好发展。

据悉,工作人员通过进园区、进社区、进景区、进学校、进企业开展工作对接和宣讲,了解群众的出行方式、班车数量、发车方向及班车调整意愿,跟进实施定制公交衔接、公交线路优化等举措,努力实现地铁、公交互利共赢,构建大公共交通发展格局。同时,梳理站点周边5公里范围内企业、工厂、小区等数量、规模及车站周边公交站点、路线等情况,制定针对性的客流吸引策略。

此外,通过策划华山、辛屯等6座车站“网红车站打卡攻略”,打造“乘着地铁逛公园”等特色线路,开发拼装车站乐高玩具等文创产品,编发车站周边游玩地点推荐、科普活动、艺术共享等形式,吸引乘客乘坐地铁,绿色出行。

在青岛影视基地置景拍摄 喜剧电影《抓娃娃》 下周二全国公映

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前,在青岛影视基地置景拍摄,由沈腾、马丽领衔主演的爆笑喜剧电影《抓娃娃》官宣提档7月16日并开启预售,同时还发布了“啥家庭”版预告、“特工夫妇”版海报。

该片由闫非、彭大魔执导,彭大魔、闫非、林炳宝编剧,沈腾、马丽领衔主演,史彭元、萨日娜、肖帛辰等主演,讲述了生活在西虹市的马成钢和春兰夫妇“吃苦耐劳、言传身教”的爆笑养娃故事。

整支预告笑点频频,老马家的“奇葩”状态让人忍俊不禁。“特工夫妇”版海报解锁沈腾、马丽新造型,创意独特,与预告中的困顿形象产生强烈对比,喜剧反差的魅力扑面而来。

传承红色基因 厚植爱国情怀

□记者 谭宁 报道

本报讯 日前,西海岸新区关工委爱国主义宣讲团到宝山镇中心小学开展“传承红色基因 厚植爱国情怀”主题宣讲活动。

活动中,新区关工委爱国主义教育宣讲团成员薛卫春以“没有共产党就没有新中国”为题作了生动的宣讲,让学生们深刻感受到幸福生活的来之不易,让爱党、爱国情怀在学生心中牢牢扎根。

今年以来,新区关工委组织“五老”志愿者到学校、进社区,深入青少年群体中宣讲党的故事、革命故事、英雄和烈士的故事,深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育,引导青少年从中汲取信仰力量、筑牢理想信念之基。截至目前,新区“五老”志愿者先后开展主题宣讲活动12场次,受众20000余人次。

城市更新建设 让生活更美好

董家口港区中心路子信路立交桥一期及中心路取直段工程通车

双向八车道,打破港区交通瓶颈

□记者 董梅雪 报道

本报讯 7月5日,山东港口青岛港董家口港区中心路子信路立交桥一期及中心路取直段工程通车,为山东港口进一步畅通集疏运体系提供了有力支撑。

山东港口青岛港董家口港区中心路子信路立交桥一期及中心路取直段工程全长近1.9公里,其中桥梁部分长345.2米,设计为双向8车道的城

市主干路,时速可达60公里,涵盖道路、桥梁、给排水和照明等全方位配套设施。桥梁结构稳固,设计使用年限达100年,能够承受特-160级的汽车荷载。

自2023年11月20日首根灌注桩开工以来,工程团队高效协作、奋力拼搏,克服多重困难,仅用时45天就完成181根灌注桩,51天内完成所有预制箱梁的架设,今年5月31日全

线沥青面层摊铺完毕。

该工程的建成,进一步完善了董家口港区的交通网络,极大提高了港区的集疏运效率,助力董家口港区综合物流体系建设,解决了困扰港区13年的交通瓶颈问题,将持续助力提升港区装载装卸效率,为港区的持续健康发展注入新活力,也为实现港区、产业和城市的融合发展奠定了坚实基础。

董家口化工园区市政道路消防工程完工,提升园区应急保障能力

166个消火栓夯牢园区防火墙

□记者 董梅雪

通讯员 韩宝娟 报道

本报讯 近日,董家口化工园区市政道路消防工程顺利完工,将进一步夯实火灾防御能力基础,提升综合应急救援能力,保障董家口化工园区消防安全。

据了解,该工程由董家口发展集团投资建设,是2024年青岛市城市更新项目,建设资金约2600万元。工程对董家口化工园区内部及周边已建市政道路的消火栓及消防管道系统进行完善,包括对16条市政道路新建DN200消防给水管道约20公里,配套设置消火栓166个。

自2023年底工程开工以来,董家口发展集团面对时间紧、任务重的难点,切实强化责任意识和担当意识,压实时间节点,集团领导深入施工一线,研究解决问题,保证当天问题“不过夜”,全力推进工程进度。

面对材料运转困难和人员组织困难等问题,董家口发展集团高效合理调配人员、材料、机械,成功完成土建基础及管材管件等主要材料及及时到场,管道敷设、消火栓安装等工作提前30天完成。同时,对关键环节实行全过程管控,抓进度、提效能,紧绷安全之弦,坚守安全生产红线,确保安全质量与项目建设“两手抓、两手硬”。最

终,集团克服施工范围广、地下管线分布复杂、安全保畅要求高、修复工期紧等重重困难,在百日内完成15公里消防管道的敷设工作。

据悉,董家口化工园区市政道路消防工程有助于加强董家口经济区公共消防基础建设,保护人民群众生命财产安全,全面提高消防安全综合保障效能,为经济区发展创造良好的消防安全环境。

接下来,董家口发展集团将认真梳理排查工作短板,坚持问题导向,采取过硬举措,推动城市更新项目建设工作再上新台阶,为董家口经济区发展注入强劲动力。